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Hristos a înviat! Adevărat a înviat. 
Christ is risen! Indeed, He is risen.  

 
Calendar  Mai 2024 

5 D Duminica 6 a Sf. Pasti. Ap. Faptele Apostolilor 16, 16-34; Ev. Ioan 9, 1-38 
9 J Inaltarea Domnului. Ap. Faptele Apostolilor 1, 1-12; Ev. Luca24, 36-53 
  (Sf. Liturghie ora 10AM)  
12 D Duminica 7 a Sf. Pasti.  Sf. Parinti de la Sinodul 1 Ecumenic (Niceea 325).  

Ap. Faptele Apostolilor 20, 16-18; Ev. Ioan 17, 1-13.  
19 D Duminica Rusalilor- Coborarea Sf. Spirit. Ap. Faptele Apostolilor 2, 1-11;  

Ev. Ioan 7, 37-53. 8,12 
21 M Sf. Imparati Constantin si Elena. Ap. Fapte 26, 12-20; Ev. Ioan 10, 1-9 
  (Sf. Liturghie ora 10AM) 

 26 D Duminica 1 dupa Rusalii (a tuturor Sfintilor).   
   Ap. Romani 11, 33-12, 2; Ev. Matei 10, 32-33.37-38; 19, 27-30  

 Pastile, sarbatoarea prin excelenta a unitatii 

 
Dragi credinciosi, in acest buletin, doresc sa va 
propun un articol luat de pe catholica.com in 
care Patriarhul ecumenic Bartolomeu I vorbeste 
despre dorinta de a fi o data comuna a celei mai 
mari sarbatori crestine, Invierea Domnului. 
 “Patriarhul ortodox al Constantinopolului și-a 
exprimat dorința ca creștinii din Orient și 
Occident să înceapă să sărbătorească Paștele la o 
„dată unificată”, în loc să adere la calendare 
separate pentru Postul Mare. „Este un scandal să 

sărbătorim separat evenimentul unic al Învierii unice a unicului Domn”, a declarat Patriarhul Bartolomeu 
I, care deține titlul de „primul între egali” în Ortodoxia răsăriteană, într-o omilie recentă, potrivit 
Orthodox Times. Patriarhul ecumenic a făcut aceste comentarii în timpul unei omilii din 31 martie, care a 
marcat Paștele în calendarul occidental și a doua duminică a Postului Mare în calendarul oriental. 
„Transmitem un sincer salut de dragoste tuturor creștinilor din întreaga lume care sărbătoresc astăzi 
Sfintele Paști”, a spus PF Bartolomeu în timpul omiliei. „Îl implorăm pe Domnul Slavei ca apropiata 
sărbătoare a Paștelui de anul viitor să nu fie doar un eveniment fortuit, ci mai degrabă începutul unei date 
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unificate pentru observarea sa atât de către creștinismul oriental, cât și de cel occidental.” Patriarhul 
ecumenic a menționat că Biserica Ortodoxă Răsăriteană din Constantinopol a trimis reprezentanți la 
comunitățile creștine care au sărbătorit Paștele pe 31 martie „pentru a le transmite cele mai sincere 
urări”. A mai spus că acest efort este „deosebit de semnificativ” deoarece se apropie cea de-a 1.700-a 
aniversare a primului Conciliu de la Niceea din 325. Această reuniune a avut loc într-un moment în care 
Bisericile Răsăriteană și Apuseană erau în deplină comuniune una cu cealaltă. 

„Printre discuțiile esențiale [ale Conciliului de la Niceea] s-a numărat chestiunea stabilirii unui interval de 
timp comun pentru sărbătorile pascale”, a spus PF Bartolomeu. „Suntem optimiști, deoarece există 
bunăvoință și disponibilitate de ambele părți.” Papa Francisc și-a exprimat, de asemenea, intenția de a 
ajunge la un acord pentru a stabili o dată comună pentru Paște. În 2015, Suveranul Pontif a spus că cele 
două Biserici „trebuie să ajungă la un acord”. În mod similar, a spus că dezbinarea este un scandal și a 
glumit că creștinii și-ar putea spune unii altora: „Când a înviat Cristos din morți? Cristos al meu a înviat 
astăzi, iar al tău săptămâna viitoare.” 

Biserica Romano-Catolică a adoptat calendarul gregorian, introdus de Papa Grigore al XIII-lea, la sfârșitul 
secolului al XVI-lea. Acesta a înlocuit calendarul iulian, care a fost promulgat în Imperiul Roman de către 
Iulius Cezar în anul 45 î.C. Calendarul gregorian a fost adoptat în cele din urmă de cea mai mare parte a 
lumii drept calendarul standard, deoarece revizuirea anilor bisecți pe care o făcea ținea cont în mod mai 
adecvat de revoluția Pământului în jurul Soarelui decât calendarul iulian, asigurând astfel că datele 
reflectă mai exact anotimpurile. Cu toate acestea, în Biserica Răsăriteană, calendarul liturgic a continuat 
să se bazeze pe calendarul iulian pentru încă câteva secole. În secolul al XX-lea, majoritatea Bisericilor 
ortodoxe au adoptat o versiune revizuită a calendarului iulian. 

Unele Biserici ortodoxe aderă încă la vechiul calendar iulian, inclusiv cea mai mare Patriarhie, cea de la 
Moscova. Aderarea fie la vechiul calendar iulian, fie la versiunea revizuită, duce la faptul că sărbători 
majore, precum Paștele, cad în zile diferite față de adepții calendarului gregorian. Orice revizuire a 
calendarului de către Patriarhul Bartolomeu ar fi probabil respinsă de Patriarhia Moscovei, care l-a 
excomunicat pe PF Bartolomeu în 2018 pe fondul unor dispute legate de Biserica Ortodoxă din Ucraina.” 

Sa dea Bunul Dumnezeu ca anul urmator 2025, sa fie un inceput al serbarii Pastelui 
impreuna, care sa deschida calea spre unitatea tuturor crestinilor! 

Raport financiar Martie 2024: Bugetul lunar al misiunii noastre este de $3250 
 

Incasari: $ 8808 din care: Fond general $7008; Casa Sf. Iosif $1800 
Mulţumim din inimă tuturor pentru dedicarea fată de biserică! 

 
  Cheltuieli Martie 2019: $ 5356.15 din care: Holy Cross $600; Maintenance $1309.09;  

Salariu preot $1460, Clergy Retirement fund $187.06; Casa Sf. Iosif $1800  
 

Balanta luna Martie 3451.85 (pozitiva) 

Anunţuri 

● Să ne rugăm pentru bolnavii noştri: Gheorghe, Elena, Maria, Rodica, Minodora, Octavian, Mihai, 
Maria, Ioan, Niculina, Radu-Matei, Irina, Romica-Adrian, Vladimir, Sorin, Elena, Aurel, Zoia, Vasile.  
Dacă mai cunoaşteţi şi alte persoane care au nevoie de rugăciunile noastre vă rog să-l anunţaţi pe 
Părintele Radu. Va mulţumim! 

 ● Duminica 12 Mai dupa Sf. Liturghie, vom avea o masa festiva de “Ziua Mamei” in 
sala sociala. Va invitam la aceasta celebrare sa fim impreuna. Va rog sa spuneti tuturor 
celor pe care ii considerati interesati sa celebreze impreuna cu noi! Va multumim! 


